
关于做好2017年暑假研究生安全工作的通知
各学院（部）：

随着2017年暑假的来临，我校各类在读研究生将陆续离校，同时个别研究生会选择留校学习、科研实验等。近年来高校学生由于各种原因导致的意外伤害屡有发生，为维护学校的安全稳定、保障研究生人身财产安全，严防各类安全事故发生，各学院（部）须结合《东北大学研究生安全教育及管理暂行规定》，切实做好研究生假期安全工作。现将有关事宜通知如下：

一、落实安全责任，加强安全稳定工作的组织领导

各学院（部）须加强安全稳定工作的组织领导，层层落实安全稳定工作责任，高度重视并认真做好研究生安全工作，精心组织部署，健全完善各类突发事件应急预案，保持信息畅通。

二、做好安全宣传教育，提高自身防范能力

各学院（部）须对研究生进行一次全面的安全教育，认真做好安全防范工作，严防各类事故的发生。须进行出行安全教育，防止发生被骗、被偷、被伤害以及交通等安全事故。留校研究生外出尽量结伴同行，做家教要通过学生指导服务中心介绍并履行登记手续。须加强实验室的安全管理工作，严格落实实验前的安全教育制度，严禁违章操作。暑期期间研究生进行实验、实习、实践，指导教师要认真落实安全教育工作，切实将研究生的人身安全放在首位。
三、做好安全检查工作，落实防范措施

放假前，各学院（部）须开展一次以防火、防盗、防安全事故、防破坏为重点的安全检查工作。针对安全检查工作，要结合本学院（部）实际，周密安排，做到安全检查不走过场，隐患整改不留死角。

办公室严禁存放现金及贵重物品。

须认真检查视频监控设施、防盗报警设施以及有被盗危险的门窗防护设施，确保技防、物防设施的完好有效。

四、做好重点部位、要害部位和危险化学品的安全管理工作

学院（部）的重点部位要严格落实人防、物防和技防措施，严格执行准入制度，对各种外来人员，在没有学校相关部门或本学院（部）领导的陪同下，谢绝一切参观，必要时须向学校相关主管部门和主管领导报告。
做好危险化学品的安全管理工作，存储和使用危险化学品的部门，放假前要进行彻底清查和登记入库，专人管理，分类存放，严格落实安全措施，同时，须提高研究生安全使用和保管危险化学品的意识，规范自身实验操作。对假期需要使用的危险化学品，要建立健全出入库登记和领用审批制度，坚决防止危险化学品流失案件的发生。

五、做好防汛安全稳定工作、增强应急自救能力

各学院（部）须做好防汛准备工作，以多种形式提高研究生的防汛意识，增强应急自救能力。须加强对家庭住址在洪涝灾害多发地区研究生的安全教育工作，提高灵活应对水平，遇暴雨、洪水、泥石流等自然灾害能冷静自救，禁止研究生到野外水域洗澡、游泳。
六、加强人员密集场所和大型活动安全管理工作

暑假期间，人员密集场所应加强安全管理，完善安全规章制度。各学院（部）举办大型活动，应通过公安处上报公安机关备案，举办前应制定应急处置预案，指定专门人员负责安全工作，杜绝安全事故发生。组织研究生参加学校及学院的社会实践和科技服务活动时需购买保险，做好安全预案，确保研究生的人身安全。
七、进一步加强宿舍安全管理，严格执行各项规章制度

教育暑期留校研究生自觉遵守学校消防、用火、用电管理规定，严禁在寝室内使用违章电器，离开寝室要关好门窗，关闭电源，做好寝室的防火、防盗工作；自觉遵守学校宿舍管理规定，严禁擅自留宿外来人员，协助宿舍管理人员落实好宿舍的安全防范工作；自觉遵守请销假制度，严禁擅自夜不归寝。
八、做好研究生动向管理工作，严格落实值班制度

各学院（部）主要领导须保持通讯畅通，并安排好本学院（部）的值班工作，做到任务明确，责任落实，坚守岗位，尽职尽责。各学院（部）值班人员每天要检查负责区域的安全情况，及时掌握安全动态信息，并做好检查记录。若发生安全事故、不稳定事件或不稳定苗头，要立即上报学校有关部门和领导。各学院（部）须详实掌握每名研究生的假期安排，做好研究生假期去向登记工作，以书面形式对留校研究生做好登记。
九、做好学期注册工作，形成常态化工作机制

暑假放假时间为2017年7月16日至8月26日，其中8月28-30日为学期注册时间（注：2017级研究生新生学期注册时间另行通知）。研究生注册网址：http://219.216.96.73/pyxx/login.aspx。用户名为学号，初始密码为身份证号后六位，登陆后进入个人信息、学生学期注册。各学院（部）需在8月31日前完成本学院（部）除研究生新生外的所有研究生的学期注册工作，并通过“研究生管理信息系统（教师服务）”导出已注册成功的名单，对未成功注册的研究生备注未注册原因，一并加盖学院公章后上报研究生院学生科，如有疑问请咨询电话：87529。
请各学院（部）于2017年7月11日下班前将《值班表》及《研究生假期留校信息表》纸质版交至综合楼519B室，电子版发至邮箱：spring_chun@foxmail.com。希望全体研究生严格遵守学校的规章制度，加强安全防范意识，度过一个安全、快乐的假期。
东北大学研究生院
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